

中西區內酒牌處所引起的噪音及衛生問題
及酒牌制度檢討諮詢

背景

中西區內不少市民長年受區內的酒吧、食肆及畫廊等酒牌處所引起之噪音及衛生問題滋擾，噪音問題更使街坊徹夜難眠，嚴重影響日常生活及作息。雖然本會曾於 2004 年通過動議，要求酒牌局考慮簽發由北起威靈頓街、東起砵典乍街／亞畢諾道，包括荷李活道以南至羅便臣道及干德道，西至普仁街等住宅區域內之酒牌時，應對酒吧、食肆、畫廊或私人會所等酒牌處所附加條款，限制其售酒時間至晚上十一時止，及需於晚上六時後關閉酒吧門窗和禁止佔用公共道路，保障住宅區內居民享有寧靜的居住環境、正常的睡眠時間及生活，而包括警務處、食環署及環保署等政府部門過往曾在不同場合承諾，會針對酒牌處所之滋擾問題加強執法，唯滋擾情況仍然未有改善。

食物及環境衛生局於去年 7 月就酒牌制度檢討作公眾諮詢，及於去年 11 月就「酒牌制度檢討公眾諮詢報告」提出建議，當中提出了多項方便營商的措施，包括延長酒牌的有效期、新設後備持牌人等，唯並未針對酒吧噪音嚴重擾民的問題，提出任何解決方案。

問題

1. 過去三年，警務處、食物環境衛生署及環境保護署於中西區收到針對酒牌處所引起的噪音滋擾或衛生滋擾的投訴數字為何？

2. 警務處、食物環境衛生署及環境保護署針對中西區住宅區內酒牌處所滋擾問題，有否任何加強執法的措施？如有，該等措施為何，及有否評估措施的成效？；
3. 針對住宅區內酒吧噪音及衛生滋擾問題，食物及環境衛生局有否任何改善措施或解決方案建議？如有，該等措施或建議為何；如否，原因為何；

動議 (1)

鑒於政府當局於「酒牌制度檢討」內，未有針對酒牌處所引起的噪音及衛生滋擾問題列入公眾諮詢範圍，亦未有在上述檢討中就此問題提出任何解決方案，本會對此予以譴責，並強烈要求政府採取措施，解決酒牌處所引起的滋擾問題。

動議人：許智峯、甘乃威

文件提交人：許智峯、鄭麗琼、甘乃威及黃堅成

2012年2月23日